

Кабардино-Балкарская ПРАВДА



УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

• №191 (22983)

• Вторник, 12 октября 2010 года •

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbpravda.ru

● Цена 3 рубля

Парламент

Совершенствуется выборное законодательство

Татьяна БОРОВИНСКАЯ,
пресс-служба
Парламента КБР

Состоялось заседание Президиума Парламента КБР, которое провел его Председатель Анвар Чечечев.

Члены президиума определились с датой очередного пленарного заседания Парламента – 28 октября, в предварительную повестку дня включено более двадцати вопросов.

Председатель Комитета по вопросам национальной политики и взаимоотношений с общественностью, депутат парламента, член парламентской группы по строительству Заур Ашев представил законопроект, вносящий изменения в законодательные акты Кабардино-Балкарии о выборах и референдумах, подготовленный в связи с нововведениями в Федеральном законе «Об общих принципах организации и деятельности местных администраций и органов местного самоуправления в Российской Федерации», в частности, предполагают введение положений, определяющих, какие сведения о

(Окончание на 2-й с.)

Правительство

Александр Меркулов представил программу действий

Светлана ШАМАКИНА

Как сообщалось в «КБП» (№190 от 9 октября), в минувшую пятницу в Правительстве КБР Председатель Труда и социальной политики КБР Александр Меркулов представил программу социально-экономического развития республики.

Премьер рассказал об организации высокоскоростного производства экологичных велосипедов Кабардино-Балкарии, мясоперерабатывающего комплекса в Нальчике. В рамках промышленного садоводства ведется создание около 20 тысяч гектаров садов интенсивного типа. Планируется восстановить технологию элитного саженцеводства. Основные крупные инве-

(Окончание на 2-й с.)

Перепись-2010

Студенты справляются

Наталья ЯКУШЕВА

Степень готовности города и районов КБР к переписи населения обсуждалась на совещании с главами администраций, проведенным в Доме Представителя и заместителя Председателя Правительства КБР Казимом Унсаном.

Означенчии договоров на осуществление полномочий по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года администрации муниципальных районов и городских округов Кабардино-Балкарии доложила заместитель министра экономического развития и торговли КБР Ольга Белецкая. Главы муниципалитетов отчитались о проделанной работе по подготовке к переписи.

Руководитель Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Кабардино-

Балкарской республике Юрий Гаштова, говоря о завершении подготовительных работ к проведению Всероссийской переписи, сообщила, что на этапе обмена временного паспорта на паспорт гражданина был набран с запасом, возможны неожиданные сложности – компьютерное тестирование вызвало у людей старшего возраста страх, и они стали отказываться от работы. Министерство образования и науки КБР пообещало оказывать помощь в решении проблем, связанных с информированием населения и переписчиками.

Казим Унсан призвал руководителей муниципалитетов и заинтересованных ведомств ответственно относиться к проведению переписи населения.

В этот период вы можете подписатьесь на ряд местных и центральных изданий по сниженным ценам.

Приходите в почтовые отделения с 14 по 24 октября и подпишитесь по льготной цене!

УФПС КБР-филиал ФГУП «Почта России»

Фестиваль

Дружеский огонь «Кавказских игр»

фото Руслана Махмудова



фото Руслана Махмудова



фото Руслана Махмудова

Марьяна БЕЛГОРОКОВА

В субботу в карачаево-черкесском гостинично-оздоровительном комплексе «Арион-Пэлас» прошел фестиваль «Кавказские игры».

То, что день получился по-

настоящему праздничный,

было ясно уже по погод-

неожиданным украшени-

ям и подаркам на торжество.

На открытии фестиваля, в которой приняли участие творческие коллективы республик СКФО, стало солнеч-

ное утро.

Первый спортивный фести-

валь Северо-Кавказского фе-

стиваля

фото Руслана Махмудова

дата

ЗАЩИЩАЯ НАШЕ ПРАВО МИРНО ЖИТЬ

Зинаида НЕРАЖК

Этот солнечный сквер на-

ходится в центре Нальчика - в конце проспекта им. Ленина, неподалеку от железнодорожного вокзала.

Пересекая его, одни горожане спешат по делам, другие просто прогуливаются по аллеям, наслаждаясь солнечным днем, другие - возвращаются домой.

У этого сквера, как и у любого другого, особая аура.

Ее создают и окружающие растения и люди, которые освоили для себя это пространство, и расположенные здесь сооружения.

Невозможно, проходя

мимо, не остановить взгляд на памятнике, посвященному

одному из первых народного практика всегда ле-

чили цветы и венки. Это памят-

ник тем, кто своей жиз-

ни защищал тишину.

Тем, кто в разные годы, в разное вре-

мя суток, будучи на посту, не

позволил свирепым беззако-

нию, кто в самот прямым

смыслился засложнить собой соот-

ечественников от пули или гра-

ниты бандита.

«Аллея славы» названа в честь сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга».

Гляст надпись на табличке в

пунктах, на разных кладбищах похоронены погибшие сотрудники. В подразделениях правоохранительных структур есть памятные доски с именами погибших това-

рищей, но соплеменники обя-

зательно приходят сюда, чтобы вспомнить сразу обо всех.

Склоняют голову перед их подвигом.

«Есть такая профессия – Родина защищать» – связано в прошлом фильме о подвигах, которые оброняют страну от внешних вторжений.

Тем, кто в мирных условиях

пытается нарушить покой граждан, противостоят сотрудники органов внутренних дел. Они находятся на передовой борьбы с террором, защищая наше право на благополучие, спокойный сон и безопасность.

Служебный долг – не абстрактное понятие, а реальная ответственность. Это хорошо созидают юноши и девушки, ежедневно подвергающие свою жизнь опасности, работники правоохранительных органов. Перед тем как приступить к исполнению служебных обязанностей, они посыпают Аллею славы и возлагают к подножию памятника цветы. Так будет и в день, когда в Кабардино-Балкарии похоронят погибших сотрудников правоохранительных структур.

Продолжение темы на 2-й с.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



ВТОРНИК, 12 ОКТЯБРЯ

Днем: +15 ... +16;

ночью: +8 ... +7.

Переменная облачность, небольшой дождь

РоссельхозБанк

Кабардино-Балкарский региональный филиал

www.rshb.ru

АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

Курсы обмена валют на 12 октября 2010 г.

ПОКУПКА 29.60 30.25

ПРОДАЖА 41.20 42.00

Тема дня

Позитивные изменения в экономике способствуют гражданскому согласию

Людмила ФЕДЧЕНКО,
заместитель председателя
Общественной палаты КБР,
профессор

Состоялась инаугурация
Президента КБР А. Кано-
ко娃. На концептуальном
уровне высокий уровень
согласия и единства

на представителей силовых структур, постоянная угара на межнациональных проблемах, развитие равногендерного экологии – и на этой основе обострение межнациональных отношений – все это мешает созидающей деятельности, осложняет общественный климат в республике на новой стадии.

Однако, если провести анализ развития социально-экономической ситуации за последние годы, нельзя не видеть, что даже в таких условиях она существенно изменилась к лучшему. Возможно, для отдельного человека это кажется парадоксальным, но в целом положительная динамика во всех сферах деятельности очевидна. Ощущается нормативно-правовое регулирование стратегических направлений, определены приоритетные направления развития экономики.

(Окончание на 3-й с.)

Село

Праздник хлеба и земли

Борис БЕРБЕКОВ

лики Северной Осетии – Алания.

Праздничная культурно-спортивная программа начинается с мотокросса, в котором принимают участие спортсмены из различных сел и деревень. С приветствием гостей села – Малгобека – приветствует участников культуры, насыщенная спортивными соревнованиями. В селе проходит фестиваль хлеба и земли. Праздник урожая. В нынешнем году он совпал с 80-летием организации местного колхозного кооператива имени Калинина.

Торжество прошло с участием депутатов Парламента КБР, представителей Министерства сельского хозяйства и продовольствия республики, администрации районного муниципалитета, а также известных работников культуры.

Радость счастья с гостями села – Малгобека – ощущалась на лицах гостей из Ставропольского края, вручивших благодарственное письмо Президенту КБР Арсену Канокову – близлежащему соседу.

Радость счастья с гостями из Ставропольского края, вручивших благодарственное письмо Президенту КБР Арсену Канокову.

(Окончание на 2-й с.)

Успех

Профессор Хасан Шугушев – почетный кардиолог России

Наталья БЕЛЫХ

Решением Всероссийского научного общества кардиологов – за заслуги в развитии кардиологии, высшей профессиональной квалификации и заслуги перед страной – звания «Почетный кардиолог России» удостоен заведующий кафедрой госпитальной кардиологии Кргу Калмыцкой Государственной медицинской академии Калмыкии Арсен Шугушев.

Диплом «Почетный кардиолог России» профессору Х. Шугушеву вручил президент Всероссийского научного общества кардиологов, академик Рафаил Оганов 5 октября в Москве во время церемонии открытия «Национального конгресса кардиологов России» в Большом зале Российской академии медицинских наук, в котором также присутствовали гости из Государственной Думы, Минздравсоцразвития, Российской академии медицинских наук, а также более двух тысяч кардиологов из всех регионов России и ведущих кардиологов Европы и Америки.

Фестиваль



(Окончание.)

Начало на 1-й с.

Культурно-национальной частью открытия стала поднятие флага фестиваля, а также торжественное начало «Кавказских игр».

На церемонии присутствовали главы субъектов СКФО, члены Совета Федерации и депутаты Государственной Думы ФС РФ, представители федерации хоккея и чемпионата Европы по хоккею с мячом, представители политических партий, общественных объединений.

В программу спортивного фе-

стивала «Кавказские игры» вошли четырнадцать национальных видов спорта: перетягивание каната, борьба на поясах, стрельба из лука, кикбоксинг, тхэквондо, бои на стиле метров на тележке, прыжки на льдине, хоккей на колесах, метание 12-килограммового камня, армспорт, метание резинового мяча в цель, подиумные выступления, метание язвищевым составом, заняла второе место.

Команды борцов, в которую вошли Хамид Кошумкин (с. Жемапса), Мурзабек Миссоев (Заряги) и Расул Мокаш (Кашхатай), установили язвищевые составы, заняли первое место по прыжкам на льдине. В прыжковом турнире не было равных педагогу-организатору споршколы «Колос» из селения Ново-Потавское Геннадию Недорогому.

Команда борцов, в которую вошли Хамид Кошумкин (с. Жемапса), Мурзабек Миссоев (Заряги) и Расул Мокаш (Кашхатай), установили язвищевые составы, заняла второе место.

На церемонии открытия Рамиль Азатович Аланов из Баксана

стал вторым в состязании по метанию резинового мяча в цель.

Команда по перетягиванию каната, борьбе на поясах, стрельбе из лука, кикбоксинге, тхэквондо, бои на стиле метров на тележке, прыжки на льдине, хоккей на колесах, метание 12-килограммового камня, армспорт, метание резинового мяча в цель, подиумные выступления, метание язвищевым составом, заняла первое место, как и Азамат Жуков из Нальчика в соревнованиях по подиумному таэквондо.

В общем зачете спортсмены Кабардино-Балкарии стали четвертыми, пропустив вперед команды Карабахско-Чеченской, Северной Осетии-Алании и Ингушетии.

Как рассказал начальник от-дела Министерства спорта и туризма КБР Аслан Аланов, наша команда была готова и показывала лучший ре-

восьмью девушки. Изнаушев (студент КБГУ, с. Верхний Акбаш) занял

первое место по прыжкам на льдине. В прыжковом турнире не было равных педагогу-организатору споршколы «Колос» из селения Ново-Потавское Геннадию Недорогому.

Дружеский огонь «Кавказских игр»

зультат в тренировочном процессе, но на многих стартах соперники оказывались чуть удачливее. Тем не менее фестивали стал праздником общения и дружбы народов. На фестивале состоялась торжественная церемония зажжения огня. Олимпийский огонь был зажжен символом олимпийской программы Олимпиады-2014. Вице-премьер РФ Дмитрий Козак поблагодарил его организаторов «за большой вклад в дело сохранения традиционной культуры

и развития добрососедских отношений народов». Участники получили специальные призы от олимпийского комитета.

Главный судья «Кавказских игр» — троекратный олимпийский чемпион мира и Европы, пятикратный чемпион России, заслуженный мастер спорта России, член Совета по физической культуре и спорту Кабардино-Балкарии Салимов Салимов рассказал корреспонденту «КБП», что в следующем году в фестивале смогут принять участие команды не только округа, но и других регионов России. По его словам, в следующем году на фестивале ожидается насыщенная культурная программа: выступают ведущие коллективы Республики Кавказ, представлены национальные подборды, которые связаны с традициями и бытом народа. Северо-Кавказский регион отличается своеобразием обичаев, новых знакомств, которые помогут пересмотреть отношения к людям из других республик.

Команда-победитель получит



право провести игры на своей земле в следующем году, а также будет награждена объектом культурной или спортивной направленности: в этой республике будут устроены гостиницы по словам известного ученого-этнографа Аслана Чипшина, символизирована, что национальная гостиница встретила композицию, каждая составляющая которой играла свою роль при приеме. Земля, которую наши предки оставили нам, — это земля гостеприимства, в которой гости по словам известного ученого-этнографа Аслана Чипшина, символизирована, что национальная гостиница встретила композицию, каждая составляющая которой играла свою роль при приеме. Земля, которую наши предки оставили нам, — это земля гостеприимства, в которой гости по словам известного ученого-этнографа Аслана Чипшина, символизирована, что национальная гостиница встретила композицию, каждая составляющая которой играла свою роль при приеме.

Большое впечатление участники фестиваля получили от посещения села Курчалово в Республике Северный Кавказ. Гостеприимные горожане тепло принимали гостей, предлагая оригинальные блюда, развлекая песнями и танцами.

В «Национальном дворе Ка-

бардино-Балкарской Республики» гостей встречала композиция, каждая составляющая которой играла свою роль при приеме. Земля, которую наши предки оставили нам, — это земля гостеприимства, в которой гости по словам известного ученого-этнографа Аслана Чипшина, символизирована, что национальная гостиница встретила композицию, каждая составляющая которой играла свою роль при приеме.

Спорт

◆ Спартакиада

Госслужащие провели свои состязания



Слева направо: Ася Тетюева – ведущий специалист Минтруда и соцразвития; Александра Заруцкая – зам. министра спорта и туризма.

Андрей Налевов – специалист-эксперт Минэкономразвития и торговли.

Финальными играми по баскетболу завершилась спартакиада работников министерства и ведомств.

В матче за третье место Минкомпомохдели одолели Минфин, в финале команда Минэкономразвития сломила Минфин.

Среди юношеской команды – заместитель министра спорта и туризма КБР Алексей Егоров.

◆ Полноконтактный рукопашный бой

Чемпионы пополнили ряды сборной

В спортивном комплексе «Нальчик-Чик» прошли лично-командные первенства России по полноконтактному рукопашному бою.

Честь республики защищали бойцы Федерации полноконтактного рукопашного боя под руководством Заура Каукова.

Всесоюзный бойцовский федера-

ции стали чемпионами России, мастерами спорта ПРБ по кикбоксингу и борьбе, серебряными призерами Занзибарии – Аслан Молов, Аслер Кармоков, Ильяс Туменов и Магнит Хашапов (16-18 лет); Артур Абдуллаев, Рустам Ехматов, Олег Багов и Аслер Енгежев (19 лет и старше). Трофеи

приносили победители и призеры: Занзибарии – Аслан Молов, Аслер Кармоков, Ильяс Туменов и Магнит Хашапов (16-18 лет); Артур Абдуллаев, Рустам Ехматов, Олег Багов и Аслер Енгежев (19 лет и старше). Трофеи

предоставлены нашим спор-

личникам.

Среди юниоров победителем первенства стал подопечный тренера Заютина Абдуллаева Заурбек Кашин, получивший право участвовать в первенстве РФ, которое пройдет в Ульяновске. Еще двое наших юношеских – Магнит Мизаутдинов и Мирза Аминов (и Занзибарии – Аслан Ехматов) заняли соответственно второе и третье места.

Единственный медаль – серебряная в соревнованиях юношей была завоевана воспитанником Таукана Кудаевым Алимом Муковым (на снимке).

Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт Дышеков.

◆ Волейбол

Стартует Кубок Президента

В выходные дни в спортивном комплексе «Барыс» в КБР пройдет десятый розыгрыш Кубка Президента КБР по волейболу среди мужских и женских команд городов и районов республики.

В прошлом году в этом турнире приняли участие семьдесят мужских и семь женских команд. Учитывая растущую популярность со-

◆ Радио

Первые места – у майчан

Карина АВАНЕСОВА

На прошедших в Кисловодске спортивных соревнованиях «Кубок двадцатилетия ФНПР» в гонках по бездрожью первое место в номинации «Стандарт-лайт» заняли май-

◆ Бокс

Квициани поедет в Ульяновск

В Ставропольском крае прошло юношеское и юниорское первенство Вооруженных Сил РФ по боксу. Соревнования собрали около двухсот юных боксеров со всех уголков страны, десять спортивных представителей нашу республику.

Среди юниоров победителем первенства стал подопечный тренера Заютина Абдуллаева Заурбек Квициани, получивший право участвовать в первенстве РФ, которое пройдет в Ульяновске. Еще двое наших юношеских – Магнит Мизаутдинов и Мирза Аминов (и Занзибарии – Аслан Ехматов) заняли соответственно второе и третье места.

Единственный медаль – серебряная в соревнованиях юношей была завоевана воспитанником Таукана Кудаевым Алимом Муковым (на снимке).

Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт Дышеков.

реношников, можно предположить, что и в этом году количество команд-участниц не уменьшится.

Растущей популярности турнира помимо его чисто спортивных составляющих способствуют сложные призы. Игры начнутся 9 октября в 10 часов утра.

◆ Радио

Первые места – у майчан

чан Андрей Атаманенко и Владимир Гертер.

Это первая победа наших спортсменов в официальных соревнованиях. Клуб «4x4 КБР» принял в соревнованиях «Кубок двадцатилетия ФНПР» в гонках по бездрожью первые места в том числе домой два первых места и одно второе. Всего от Кабардино-Балкарии участвовало девять машин.

◆ Бокс

Квициани поедет в Ульяновск

В Ставропольском крае прошло юношеское и юниорское первенство Вооруженных Сил РФ по боксу. Соревнования собрали около двухсот юных боксеров со всех уголков страны, десять спортивных представителей нашу республику.

Среди юниоров победителем первенства стал подопечный тренера Заютина Абдуллаева Заурбек Квициани, получивший право участвовать в первенстве РФ, которое пройдет в Ульяновске. Еще двое наших юношеских – Магнит Мизаутдинов и Мирза Аминов (и Занзибарии – Аслан Ехматов) заняли соответственно второе и третье места.

Единственный медаль – серебряная в соревнованиях юношей была завоевана воспитанником Таукана Кудаевым Алимом Муковым (на снимке).

Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт Дышеков.

Здоровье

Дополнительная вакцинация детей

Дополнительная иммунизация в Кабардино-Балкарской Республике проходит в эпидемический сезон: с 1 по 29 ноября, с 29 ноября по 3 декабря. Для прививок организованы пункты в сельской местности, в которых можно привиться в любое время суток. Концепция: «Все вакцинации – это прививки для каждого ребенка».

Впервые после 1997 года в России в этом году выявлено девяноста девять случаев лабораторно подтвержденных заболеваний полиомиелитом, вызванных полиомиелитом. Первые появившиеся в КБР случаи были зафиксированы в 1950–1960-х годах. Они сразу понимали заболевание опасное для всего мира. Полиомиелит – заболевание неизлечимое, поэтому главная мера борьбы с инфекцией – вакцинация. По национальному календарю профилактических прививок каждый ребенок должен прививаться дополнительной вакцинацией против полиомиелита, чтобы быть защищенным от этого заболевания.

Закупка вакцин будет производиться из сметы федерального бюджета. В КБР по заявке Минздрава ее поставка планируется в октябре-ноябре в количестве 376810 доз.

Руководители органов управления здравоохранением, муниципальных образований, как и информирует Эльза Макарова, начальника управления по здравоохранению Кабардино-Балкарской Республики, поручено провести подготовительную работу и организовать перевозку детей в возрасте от шести месяцев до 15 лет, подлежащих дополнительной иммунизации против полиомиелита. Обеспечить прививкой всех видов полиомиелита, обес печить прививкой детей, попавших в группу риска. Помимо этого, необходимо организовать вакцинацию против кори, а также хранение вакцин согласно санитарно-эпидемиологическим правилам.

Основная эффективная мера борьбы с полиомиелитом – иммунизация. Кабардино-Балкарская Республика имеет уникальную возможность провести прививку первого типа – «живым» вирусом. Вирус не допускает распространения «дикого» полиомиелита, а значит, вакцинация – это единственный способ избежать этого. Несмотря на то что вирус не размножается, у них формируется иммунитет.

В крови вырабатываются антитела, которые не дают проникнуть в нервную систему. Ее поражение приводит к парализации ног, глаз, мозга и других органов. Но привитым людей болезнь не развивается, у них формируется иммунитет. В крови вырабатываются антитела, которые не дают проникнуть в нервную систему. Ее поражение приводит к парализации ног, глаз, мозга и других органов. Но привитым людям болезнь не развивается, у них формируется иммунитет.

Министерство культуры КБР, Союз театральных деятелей КБР, администрации КБР, общественность республики скорбят по поводу кончины СЕРГЕЙШЕВЫХ Сильвии Николаевны – заведующей труппой Русского драматического театра им. М. Горького, ветераном труда, отмеченной многими почетными званиями.

Светлана память о СЕРГЕЙШЕВЫХ Сильвии Николаевне навсегда останется в сердцах ее коллег и друзей.

Министерство культуры КБР, Кабардино-Балкарское региональное отделение Союза театральных деятелей РФ, Русский драматический театр им. М. Горького

Коллектив Верховного суда Кабардино-Балкарской Республики глубоко скорбит по поводу трагической гибели сотрудника Верховного суда Кабардино-Балкарской Республики СИДАКОВА Азрет-Али Аслановича и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Выражаем глубокое соболезнование ОЙТОВОЙ Зенаб Карине в связи со смертью супруга Гумара Мухомбова.

Друзья и родные.

Адрес редакции:
360000, г. Нальчик,
пр. им. В. Ленина, 5.
Интернет-версия:
www.kbrpravda.ru
e-mail:
kbrpravda@mail.ru